

# Диалог



## ЧИТАЙТЕ

в этом выпуске:

### Репортаж

- День учителя. Новый формат..2
- Капитальный ремонт школы. Ожидания и мечты ...3

### Даты Октября

День пожилого человека ...3

### ПоЖуЖЖим

Какие они, наши учителя?...4

### Интересно об обычном

- Взгляд учителя и ученика...4
- Поэзия осени...4
- Добрые дела – для всех...5
- 4 октября — Всемирный день защиты животных....6

### Советы Психолога

- 7 советов психолога на каждый день...6

### Новая рубрика...7

### Внимание!

Месячник безопасности в школе!

### Телефоны для оказания помощи

- противопожарная служба - 01
- скорая помощь – 03, 030, 103
- телефон ЕДДС – 112

**ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА  
БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ НА  
ВОДОЁМАХ В ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ  
ПЕРИОД**

## С Днём Учителя!

Пусть в день осенний ярко светит солнышко,  
Пускай листва букетами пылает,  
Луч яркий в класс войдет через оконнышко -  
Он тоже вас сегодня поздравляет!

«Спасибо вам за знания, умения,  
За свет улыбки, ласковое слово,  
За труд ваш, за любовь и за терпение!» -  
Мы благодарно повторяем снова.

Пусть будет в вашей жизни много радости  
И счастья, не подводит пусть здоровье,  
И никогда не знать тревог, усталости  
Вам искренне желаем и с любовью!

Дорогие коллеги! Сегодня наш праздник. Я знаю, что вы не зря выбрали свой сложный, трудный, насыщенный взлетами и падениями путь. Не зря потому, что никто другой не сможет так, как вы, научить ребенка, пришедшего к вам с распахнутой душой, широко открытыми глазами, чистыми помыслами, верить в счастье, дружбу, верность; воспитать в нем преданность земле, на которой он живет, научить его любить учиться, каждое мгновение открывать для себя что-то новое из необъятной вселенной знаний. Вы знаете, как помочь маленькому человеку научиться отстаивать свое «Я» и свой взгляд на мир, брать препятствия, которые будут встречаться на его пути. Спасибо вам за ваше терпение и мудрость. И за уроки, которые вы даете. С праздником вас, дорогие мои, – с Международным днем учителя!

Директор школы Фомина Елена Михайловна.

## День учителя. Новый формат

В мире много разных праздников. В российском календаре каждый день знаменуется каким-нибудь событием. Но есть праздники, которые отмечают люди определенной профессии, так называемые профессиональные праздники. Один из таких дней – день Учителя.



День Учителя признан всемирным праздником и имеет свою точную дату, это 5 октября. Раньше этот праздник отмечали в первое воскресенье октября, с 1994 года закрепили за календарным днем. В этот день учителя всех российских школ – городских и сельских – собираются на праздник. А ученики приходят с цветами и выученными уроками. Они стараются не огорчать своих учителей, дарят им улыбки и хорошее настроение.

В этот день в школе повсюду царило праздничное настроение, звучала музыка, педагоги получали поздравления.

В обеденный перерыв состоялся школьный праздничный концерт.



А потом учителя отправились на самые обычно-необычные уроки. Ведь в это день всем помогали учителя-дублёры из совета школьного самоуправления «Школьная страна». На целых три урока учителя и ученики школы поменялись местами. Ну и как же без классного часа? Для учащихся его

организовал совет старшеклассников. Обаятельные лица, красивые голоса и улыбка, превосходная дикция. – всё это можно сказать про наш совет школьного самоуправления. Здесь были и сценки из жизни учителя, и фрагменты урока, и даже проверка дневников учителей! Интересной была концовка сценария: звучит финальная песня: Мы желаем счастья вам! Все участники подхватывает песню и праздничный классный час для учителей заканчивается словами песни – Мы желаем счастья Вам в этом мире большом. Нужно, чтобы чей-то добрый взгляд, согрел нас теплом!



Учитель – необычная профессия. Не каждый может им стать. Здесь главное – понимать детей. Современные школы очень шумные. Ученики часто не выполняют своих школьных обязанностей, нарушают дисциплину. Сколько терпения проявляют учителя, чтобы достичь определенного результата – научить всему, что знают сами, и даже больше. Учитель – очень мудрый человек. Сколько знаний он дает детям! Начиная с азов, мы учимся всему: писать, читать, считать, размышлять, анализировать, правильно говорить. Как трудно порой бывает учителю достучаться до наших сердец, чтобы объяснить простые человеческие истины. Учитель – очень чуткий человек. Он чувствует все, что с нами, детьми, происходит. Всегда поможет, когда трудно, успокоит, если что-то не получается, заставит поверить в свои силы и откроет неожиданный талант. Иногда своему учителю доверяешь больше, чем друзьям. Очень жаль, что спасибо учителю мы говорим только в праздничный день, забывая о том, что каждый день он трудится с любовью и уважением к нам. Труд учителя неоценим. И пусть хотя бы один день в году мы будем возводить учителя на пьедестал и писать название этой профессии с большой буквы.

Крылова Варвара – 9а

## Капитальный ремонт школы – ожидания и мечты?



Дети поделились своими идеями о том, какой они видят свою идеальную школу, нашу школу, где им будет интересно учиться, развиваться, проводить время с друзьями и заниматься спортом и творчеством. Ведь именно они – непосредственные участники формирования новой образовательной среды.

«На мой взгляд, школа – это храм науки. А храм и выглядеть должен подобающим образом, как снаружи, так и внутри. Белокаменный, монументальный, всерьез и надолго спроектированный и отстроенный. Стильные и сильные белокаменные колонны, удерживающие стены школы, Атланты, что держат стены на каменных руках.»

«В моей школе мечты мне хочется видеть отличное настроение учеников и тягу к знаниям и наукам. Там должно быть много всяческих кружков и видов спорта на выбор. Еще было бы хорошо, если бы можно было туда приходиться со своими питомцами, был класс, где можно играть в гаджеты, а иногда и поменяться местами с учителем.»

«Школа моей мечты должна быть высокотехнологическим учебным комплексом, в котором технические средства обучения сочетаются с новыми технологиями преподавания учебных дисциплин. Это школа, где все будут чувствовать себя уютно и комфортно, где можно ощущать себя успешным человеком независимо от полученных отметок.»

«В моей идеальной школе должны быть длинные перемены. Должен быть современный IT-класс, так как использование технологий и гаджетов облегчает нашу жизнь, умение обращаться и с ними пригодиться в будущем каждому ученику. А еще хотелось бы класс, в котором бы нам иногда позволяли играть в современные игры.»

## Памятные даты

### День пожилого человека – день добра и взаимопонимания

День пожилого человека- это день бесконечно дорогих нам людей- наших мам и пап, бабушек и дедушек. Это день человеческой мудрости, зрелости, душевной щедрости-качеств, которыми наделены люди, имеющие за плечами немалый жизненный путь.



Как дорог для пожилых людей их праздник, когда наших дедушек и бабушек везде чествуют и одаривают подарками!

Традиция празднования Дня пожилого человека хорошо укоренилась в нашей школе. Творческий ученический коллектив подарок для виновников торжества подготовил онлайн – концерт в формате видеотрансляции с записью. В адрес людей старшего поколения прозвучало много тёплых слов и пожеланий.

Когда-то один из философов заметил: «Как мало промежутка между временем, когда человек слишком молод и когда он уже слишком стар». Действительно, часто ли мы замечаем стремительный бег времени? Люди молодые, наверняка не воспримут этот вопрос всерьёз. Те, кто постарше, задумаются. А старики, смахнув слезу, согласятся. Согласятся с тем, что жизнь действительно коротка, и не очень хочется тратить оставшиеся годы на воспоминания. Есть ещё у многих желание работать, встречаться с друзьями и близкими, воспитывать внуков. Я очень рада за тех пожилых, кто имеет эту возможность, но в то же время замечу, что очень много у нас стариков, которых окружают на склоне лет лишь болезни, усталость, одиночество. Очень хочется пожелать всем пенсионерам крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия их семьям. Пусть бережное отношение к людям старшего поколения станет делом не одного торжественного, праздничного дня, а повседневной обязанностью каждого из нас.

Конохова Алина – 9а

## **ПоЖуЖЖим**

### **Какие они, наши учителя?**

#### **Какие учителя в нашей школе?**

- добрые, справедливые, - понимающие, - хорошие психологи, - много знают, - красивые!;

#### **Что нравится в школе?**

- общаться с друзьями; - общаться с учителями не только на уроке; - нравится, что готовят к экзаменам; - праздники; - узнавать что-то интересное;

**Что не нравится в школе?** - надо рано вставать; - делать домашние задания;

#### **Что хотите пожелать нашим учителям?**

- прежде всего, здоровья; - побольше хороших учеников; - чтобы больше отдыхали; - не расстраиваться из-за глупых ответов и невыполненных д/з; - побольше зарплаты; - чтобы дома всё было хорошо.

#### **Какие уроки самые интересные в школе?**

-«Учиться тяжело, но интересно. Самое интересное – писать буквы! Мне учиться понравилось, но английский сложный»

- «Читать – самое интересное! Считать тоже. Вот только бегать на переменах не разрешают...»

-«Окружающий мир и Литература интересные уроки. Но самый интересный урок – это перемена!»

-«Я – отличник! Мне нравятся все уроки! Вот только умножать пока трудно».

## **Интересно об обычном**

### **Взгляд учителя и ученика**

Наверное, каждый из нас, учителей хотя бы раз слышал вопрос учеников: «Почему вы стали учителем?» сразу вспоминается ответ Нестора Петровича из к/ф «Большая перемена»: «Педагогика – Это моё призвание». А что ответил бы каждый из нас? Почему?



Педагогические институты всегда полны студентов, но не все идут в школу после окончания вуза. Сейчас, к сожалению, и вовсе единицы. Я уверена, что в школу идут работать те, кому интересно с детьми, кому есть что сказать, есть чему научить. И такие люди, как правило, остаются надолго. Среди моих коллег много тех, кто приносит радость и ученикам, и учителям. Радость от обучения, от встречи с умным и понимающим человеком, с профессионалом в своём деле.



Многие из тех, с кем я работаю в школе, были когда-то моими учителями. Я любила школу, любила учиться, любила этих людей. Наверное, это сыграло большую роль в выборе моего жизненного пути. И сейчас я рада видеть этих людей каждый день и отмечать, что они нисколько не изменились. Такие же красивые, добрые, умные и понимающие. Несмотря на жизненные трудности, такие же оптимисты. Только теперь к моей ученической любви добавилось ещё одно чувство: уважение к коллегам.

Зорина П.Ю. учитель химии



Я хочу сказать моим бывшим учителям: «Спасибо, мои дорогие, за то, что вы были и есть в моей жизни. Спасибо за то, что столько лет вы несёте радость, тепло и свет всем, кто вас окружает». Я поздравляю всех с днём учителя и желаю здоровья и сил, терпения и

удачи. Желаю больше добрых, умных, талантливых учеников и понимающих родителей. Пусть в ваших семьях царят мир и покой.

«Учитель – тот, кто обучает чему-нибудь, преподаватель» – так утверждает «Малый толковый словарь». Нет, учитель – это удивительный человек, этого человека невозможно не любить, им нельзя не восхищаться! Учитель заботливо ведёт нас за руку в мир школьных наук. Мы стоим на ступеньке кажущейся бесконечной лестницы знаний. Чем выше мы поднимаемся по ней, тем дальше видно вокруг. Как много мы узнаем и ещё узнаем благодаря нашим учителям! Школьные науки даются нелегко. Но нас учат делать не то, что хочется, а то, что надо. Учат упорству, настойчивости, трудолюбию, учат учиться.

Малюк Анастасия



Каждый день в школе, каждый урок для нас – это испытание. Но вот он, звонок, прерывающий сомнения учителя в наших знаниях! Коридоры наполняются детьми. Учителя преданы своему делу. Мы неумолимо растём, теряем детскую искреннюю радость. Мы привыкли, что ребята становятся другими: внимательными, заботливыми, сильными, сообразительными. Мы рады быть вместе, с каждым годом дружба между нами становится крепче. Пройдёт совсем немного времени, и следующие поколение задастся вопросом: «Зачем нужен учитель? Зачем нам даны знания?» Каждый ответит на него по-своему. И вероятно, в этом заключается весь смысл. Самые главные учителя для нас – родители. Но без школьных учителей нам не обойтись. Вместе они дают нам знания, понимание взаимоотношений между людьми. В этом мы ещё раз убеждаемся, стоя на перроне вокзала школьных лет в ожидании поезда жизни. Это одно из моих школьных сочинений. Впереди будет главное сочинение – жизнь. Надеюсь, что написать его грамотно помогут мне мои учителя

Борисов Архип – 8а, Килин Матвей – 5б

## **Интересно об обычном** **Поэзия осени**

Осень по-своему задумчива и грустна, лирична и загадочна. Стихи об осени в творчестве известных поэтов-классиков тихо передают настроение уставшей природы. Это стихи опадающих листьев, нежных солнечных дней бабьего лета. Стихи осеннего дождя в затягивающемся пасмурной дымкой неба поздней осени. Осень самая утонченная, нежная и в тоже время, полная мудрости пора. Грусть и тоска, радость и разочарование, одиночество и любовь, все переплетается в осеннем, полном меланхолии и очарования, настроении. Наивные и полные душой, трогательные и добрые слова, строки и рифмы в стихах об осени, подчеркивают всю красоту русской природы и чувственную глубину русской поэзии.

Образ осени в произведениях русских поэтов выступает, как мечтательная, одновременно драматическая картина, поэты об осени пишут с особой ноткой тепла и любви. У многих поэтов осень была самым любимым временем года и самым плодотворным временем в творчестве, у таких как А.С.Пушкин. Ф.И. Тютчев, С.А.Есенин, И.А.Бунин, Н. А. Некрасов и другие.

## **Интересно об обычном** **Добрые дела – для всех**

Чаще всего, говоря о благотворительной деятельности, мы вспоминаем имена крупных предпринимателей и магнатов, таких как Генри Форд и Билл Гейтс. Их самые «громкие» акты благотворительности связаны с материальной поддержкой. Это может быть передача еды, воды, одежды, медикаментов нуждающимся людям, или перевод суммы денег на расчетный счет человека, борющегося с тяжелым заболеванием.

Однако в современном мире большое значение приобретают и другие формы благотворительности. Например, бескорыстное и бесплатное выполнение работ и оказание услуг. К такой форме благотворительности можно отнести и обыкновенный субботник, и бесплатную консультацию врача, и деятельность волонтеров, которые устраивают праздники в детских домах. Эти добрые дела обычно не поражают масштабом, но

оказывают огромную поддержку отдельным людям и повышают общий уровень доверия и благожелательности в обществе. Еще одна форма благотворительности — безвозмездная передача собственных знаний и умений последователям. Это могут быть бесплатные лекции и мастер-классы, поддержка научно-исследовательскими институтами молодых ученых и перспективных проектов, образовательные инициативы. Для того чтобы заниматься благотворительностью, необязательно быть крупным предпринимателем или обладать серьезным временным и личностным ресурсом. Каждый из нас может выбрать для себя удобную форму благотворительной деятельности: установить шефство над многодетной семьей, регулярно пересылать небольшие суммы в благотворительный фонд, стать донором крови или пожертвовать хорошие книги в районную библиотеку. Все это акты благотворительности, не менее важные, чем деятельность Потанина и Цукерберга.

Никитина Таисия – 66

### **Интересно об обычном**

#### **4 октября — Всемирный день защиты животных**

Памятная дата была учреждена ещё в 1931 году, во время Международного конгресса сторонников движения в защиту природы, проходившего во Флоренции.

Согласно данным Всемирного фонда дикой природы (WWF), в период с 1970 по 2016 численность популяций млекопитающих, птиц, рыб, амфибий и рептилий в среднем сократилась на 68%. Основной причиной сокращения названа хозяйственная деятельность человека — уничтожение традиционных мест обитания животных, загрязнение окружающей среды, бесконтрольные охота и браконьерство. Но в последние десятилетия люди активно стараются исправить свои прошлые ошибки. Защитой и восстановлением популяции диких животных занимаются в России: растёт количество краснокнижных амурских тигров и снежных барсов, ведутся активные работы по сохранению зубров, сайгаков, лошадей Пржевальского, алтайского горного барана, белого медведя, стерха, дальневосточного леопарда.



**В нашей газете мы общаемся с педагогом-психологом Гречиной Александрой**

**Геннадьевной. Наша команда пытается найти ответы на вопросы, которые приходят от Вас в адрес нашей редакции.**

#### **7 советов психолога на каждый день**

1. **Высыпайтесь.** Вы должны спать не менее 8 часов в сутки. Избавьтесь от привычки сидеть до полуночи за книгой, телевизором или компьютером. Лучше встать пораньше на часок и насладиться тем, что любите.
2. **Творите добро.** Купить хлеба одинокой соседке-старушке, успокоить незнакомого малыша, который плачет, покормить бездомную собаку — список добрых дел, которые не отнимут у вас много времени, денег и усилий, бесконечно.
3. **Отпускайте негатив из своей жизни.** Каждая жизнь — это картина. Родители дают холст, судьба — рамку, общество — краски, ну, а рисовать приходится нам самим! Помните о зебре: полоса белая, полоса черная. Но если вы не переступите через свои неприятности или даже — трагедии, то так и останетесь навсегда на черной полосе.
4. **Никогда и никому не завидуйте.** Зависть — одно из наиболее разрушающих чувств. Реализовывайте свою мечту, а не желайте разгрома чужой.
5. **Прекратите спорить.** Попробуйте посчитать, сколько времени и сил вы тратите на пререкания с одноклассниками, родственниками, друзьями, незнакомыми людьми в интернете. Ну, и зачем вы это делаете?
6. **Не забывайте себя награждать за успехи.** Делать себе подарки и разные приятности полезно. Это стимулирует к новым достижениям.
7. **Живите интересно.** Концерты, выставки, тренинги, спектакли, премьеры, презентации, встречи с друзьями, походы в лес, путешествия, хобби — не бойтесь разнообразить свой досуг, но, конечно, делать развлечения главными в своей жизни нельзя!

## Новинка! Разомни МОЗГ!

Сколько животных на картинке?



## Минутка релакса



## Безопасность в школе

### 1. Общие правила поведения:

- 1.1. Регулярно посещать уроки и обязательные внеурочные мероприятия (классные часы, предметные экскурсии и др.).
- 1.2. Приходить в школу заблаговременно; до звонка на урок пройти к кабинету.
- 1.3. В обязательном порядке иметь при себе все необходимые на данный день учебники, тетради, дневник, ручку и другие принадлежности.
- 1.4. Регулярно готовить домашние задания.
- 1.5. Соблюдать в школе чистоту и порядок.
- 1.6. Беречь школьное имущество. Не рисовать на стенах и партах.
- 1.7. Не засорять туалеты посторонними предметами, а после пользования питьевой водой закрывать водопроводные краны.
- 1.8. Быть аккуратным, носить опрятную одежду.
- 1.9. Иметь спортивную форму для уроков физкультуры.

### 2. Правила поведения на уроке и перемене:

- 2.1. Соблюдать дисциплину как на уроках, так и на переменах.
- 2.2. По окончании уроков выходить из класса с целью проветривания кабинета.
- 2.3. Быть вежливым и предупредительным с другими учащимися и учителями, уважительно относиться к товарищам.
- 2.4. Не допускать в помещении школы нецензурную брань, выражения, унижающие достоинство человека.
- 2.5. Не допускать случаев психического и физического насилия над учащимися, все споры разрешать только мирным путем.
- 2.6. Выполнять требования дежурных учителей и учащихся.
- 2.7. Соблюдать инструкции по охране труда на уроках.
- 2.8. Во время перемен не бегать, не толкаться, не создавать травмоопасных ситуаций.
- 2.9. Быть предельно внимательным на лестницах: не бегать по ним, не прыгать через ступеньки, не кататься на перилах, не перешагивать и не перегибаться опасно через них. Останавливать нарушителей правил безопасности.
- 2.10. В случае любых происшествий или травм немедленно сообщить об этом ближайшему учителю, классному руководителю, завучу, директору школы.

### 3. Правила поведения в столовой:

- 3.1. Находясь в школьной столовой, проявлять аккуратность, не оставлять продуктов питания и посуды на столах, не сорить на пол.
- 3.2. Во время еды вести себя спокойно, не размахивать столовыми приборами, не кричать, не толкаться.
- 3.3. Перед приемом пищи вымыть руки с мылом.

**Вступайте в нашу группу вконтакте -**

**[https://vk.com/mbou\\_tsosh\\_2](https://vk.com/mbou_tsosh_2)** - МБОУ СОШ №2

*Здесь Вы сможете предложить свои идеи, задать вопросы и поделиться впечатлениями друг с другом. Мы всем очень рады!*



*Над выпуском работали:*

1. Аксенова Татьяна – 9а
2. Бабаева Валерия – 11
3. Борисов Архип – 8а
4. Клини Матвей – 5б
5. Конохова Алиса – 9а
6. Крылова Варвара – 9а
7. Моисеева Дарья – 11 8.
8. Никитина Таисия – 6б
9. Павельев Матвей – 11
10. Рупец Александра – 8б
11. Сердюкова Мария Д. – 7а
12. Скурихин Даниил – 9а
13. Сытник Полина – 6а
14. Твердохлебова Ульяна – 6б
15. Шумкова Анастасия – 8б

Редактор школьной газеты «Диалог» Зорина П.Ю.,  
Редактор школьного сайта, Веселова С.Н.